

坚定不移贯彻新发展理念

多个“东莞样本”开创先河

文/羊城晚报记者 余晓玲 图/羊城晚报记者 王俊伟

从传统农业县到世界制造业名城，东莞成功走出了一条农业县快速工业化、城市化、现代化、国际化的独特道路，经济发展的“东莞模式”备受瞩目，曾被誉为“中国改革开放一个精彩而生动的缩影”。理念是行动的先导。在快速城市化、国际化的过程中，东莞在多个领域进行了大刀阔斧的改革，许多行业创全国甚至全球之先河，打造出了多个“东莞样本”。

2019年，东莞获批建设广东省制造业供给侧结构性改革创新实验区。面对重大历史机遇，东莞坚定不移贯彻新发展理念，努力打造广东高质量发展名片。未来，东莞将继续勇于先行先试、大胆探索创新，不断开创东莞工作新局面。



繁忙的东莞港

打造民生建设的“东莞品质”

根据相关文件，东莞自2020年起致力于推动民生兜底、服务提质、创新提效，力争人民生活更富裕、公共服务更优质、人居环境更优美、民主法治更健全，努力打造民生建设的“东莞品质”和全面小康的“东莞样本”，实现全国领先、全省示范。在市民群众最为关心的教育和交通领域，以教育扩容提质及品质交通两项千日攻坚行动为抓手，进一步提升公办学位供给能力，加快建设现代化综合交通体系。市教育局、市交通运输局等牵头单位倒排工期、挂图作战，全力以赴加快项目建设进度；创新体制机制，借鉴其他省市好的经验做法，全力确保项目效率和质量。

截至去年12月底，东莞全市共完成新改扩建公办中小学32所，比计划完工数超出3所，新增义务教育阶段学位3.7万个，比计划新增学位数超出0.34万个。根据规划，今年全市计划完工新改扩建学校45所，总投资42.88亿元，新增学位约4.68万个；动工建设69所公办中小学，总投资87.6亿元，全部建成后新增9.58万个学位。

去年东莞共完成投资2016亿元，新建成道路184公里，人行道166公里，绿道52公里，人行天桥19座。新的一年，东莞品质交通建设还将继续推进。

此外，东莞的基层医疗卫生服务体系也正在不断为全国深化综合医改提供“东莞经验”。3月初，国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室联合发文，通报表扬2020年“优质服务基层行”活动中表现突出、成效显著的机构。东莞共有11个社区卫生服务中心上榜，数量在广东地级市中排名第一。

稳外贸工作获国务院通报表扬

去年11月，国务院办公厅对国务院第七次大督查发现的43项典型经验做法予以通报表扬，其中“东莞市全面提升服务企业水平，有效稳住外贸基本盘”位列其中，是全省入选的三个城市之一，这是对东莞去年外贸工作的高度肯定。

作为一座外贸依存度高的城市，面对全球疫情影响，东莞通过一系列举措释放政策红利，不但稳住了外贸基本盘，而且在“破”与“立”中，推动外贸在高质量发展的道路上行稳致远。

在去年的大环境下，东莞稳外贸的做法被表扬有着十分特殊的意义。因为从去年前三季度情况看，东莞的外贸依存度超过了140%，这一指标在全国同期只有约32%，广东这个

外贸大省同期也只有约64%。面对新冠肺炎疫情和外部严峻经济压力，东莞以战时机制全力推进经济社会发展，着力为企业“纾困解难”，制定“稳外贸20条”等措施，安排8亿元稳外贸专项资金；建立“四个一”企业帮扶网络，安排每家企业一个驻企专员、一个融资顾问，每个镇一个指导服务组、一个信保服务组，共配置2570名服务专员开展驻企帮扶，打通助企“最后一公里”；重点监测5000多家龙头、骨干企业，动态研判外贸基本盘，协调解决企业困难，处置办结企业诉求和建议1700多个；成立物流专班，组建物流服务队，全力解决企业物流配送需求；搭建线上线下交易平台，帮助企业保订单稳

市场，有效稳住外贸基本盘。2020年1-9月，全市外贸进出口额9685.1亿元，总量排名全国第五，连续4个月实现当月正增长。

为推动外贸进一步发展，去年10月，东莞印发《关于推进外贸高质量发展在加快形成以国内大循环为主体国内国际双循环相互促进新发展格局中发挥更积极作用的意见》，全文分8个部分，共30项条款，简称为“452外贸振兴计划”。东莞将通过重点开展“东莞制造”品牌提升行动、出口产品内销三年行动等六大行动计划，多措并举，推动外贸高质量发展。《意见》的出台，表明东莞将推动外贸高质量稳定发展作为接下来的主方向、主战场。

多项政务改革“全国首创”

2019年10月9日，东莞市民服务中心试运行，这是东莞政务服务发展历史上的一个重要的里程碑。

建设市民服务中心，是东莞深化“放管服”改革、加快转变政府职能的重要举措，对于推动政务服务标准化、集成化、便捷化，实现企业群众“进一扇门、办所有事”，对于整合行政资源、改革运作流程、强化部门协同、促进社会治理能力现代化都有着非常重大的现实意义。该中心以新一代市民服务平台和城市会客厅为功能定位，打造高水平的公共空间，为企业和群众办事创

东莞市民服务中心

造更为优质、便捷的服务条件。中心共分四层，设有七大窗口服务区，三大24小时自助服务区。首批共50个部门、270个窗口、2700多个事项集中进驻，实现市级政务服务事项进驻全覆盖，做到市镇两级一号通取、公安业务一窗通办、“互联网+不动产登记”预售环节全流程电子化、“结构精简”事项梳理、全流程自动化打包邮政服务等“全国首创”。

接下来，东莞将围绕“打造全国一流的智慧型政务服

务大厅”的目标，继续做好市民服务中心的建设和运行管理，推动政务服务理念、制度、作风等全方位深层次变革，有效解决影响企业和群众办事创业的堵点难点问题，真正将市民服务中心建到市民的心里去，努力打造优质高效的办事和营商环境，为建设“湾区都市、品质东莞”提供有力支撑。

东莞市民服务中心的实践，集中体现了东莞市政务服务体系建设、政务服务优化的创新特点及成效。

5.29在三正 对话马光远

三正鹏程上花园
SHENZHEN UP

论道环深地区房地产的新机遇 & 三正地产迭代新品发布会

莞深轴心 80万方国际科创住区
比邻 天安数码城 京东智谷 深圳17号线 深惠城轨

88-239m²高层 即将入市

三正·地产
SANGEM

VIP LINE 0769 810 99999

营销中心 | 凤岗·雁田·天安数码城N7栋



三正鹏程上花园官微

微沙盘



马光远
著名经济学家
特邀嘉宾

广告仅为要约邀请，非邀约。本宣传资料一切关于项目及周边规划、配套设施等的图片、文字、数据仅供参考，一切应以《商品房买卖合同》《补充协议》、政府批文以及实际建设为准。